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（２）アンケート調査の概要  

  市民アンケート調査  

・対象  

①市民のうち 15 歳以上 49 歳以下の男女 3,000 人  

②白井高校 1・ 2 年生（市外住民含む）  

・回収数  

① 883 件（回収率： 29.4％）  

② 140 件（白井市民のみ）    合計 1,023 件  

  ・調査方法  

①郵送配布・郵送回収  

②白井高校での直接交付・回収  

 

  市外住民アンケート調査  

・対象  

白井市への転入数の多い 10 市区に住む 15 歳以上 49 歳以下の男女 1,000 人  

（船橋市・鎌ケ谷市・松戸市・柏市・印西市・市川市・千葉市・八千代市・

江戸川区・横浜市）※多い順  

・回収数  

1,000 件  

  ・調査方法  

インターネットによりパソコン上で回答（㈱クロス・マーケティング）  

 

  職員アンケート調査  

・対象  

白井市職員 624 人  

・回収数  

195 件（回収率： 31.3％）  

  ・調査方法  

庁内イントラネットによる  
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（５）市の魅力【市民】  

 市民の思う「白井市の魅力」をみると、「閑静な住宅・住宅地の景観（ 32.7％）」が

最も多く、「成田・羽田空港へのアクセス（ 31.1％）」、「緑道・並木道（ 26.4％）」、「自

然環境・里山（ 26.2％）」、「子育て環境（ 25.6％）」と続いている。  

図表 6 白井市の魅力 
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文化の振興

体のブランドイメ

のアクセス

の農産物

雇用の場

ー・スポーツの場

文化施設

住宅・住宅地の

ど大都市へのア

環境

介護・福祉

わい

自然の調和

並木道

境・里山

発展性

の場

通機関

いまちの魅

「いない世

化施設（ 27

る。  

がいる世帯

子育て環境

表 8 住みた

男

項目

メージ

場

の景観

アクセス

魅力をみる

帯」では

7.3％）」な

帯にとって

境は、子育

いまちの魅

男性 女性

376 59

57.4 62

51.3 61

36.4 49

32.7 47

29.3 31

22.1 20

15.4 23

23.7 17

21.0 16

18.4 16

19.7 13

14.6 16

12.2 13

12.5 10

12.8 9

7.4 6

8.0 5

4.8 4

4.0 3

1.9 0

4.5 1

2.4 2

性別

8 

ると、「いる

23.2％（

なども「い

て、子育て

て世代等か

魅力（小学

性 15～19歳

94 217

2.6 59.0

1.1 57.1

9.7 21.7

7.0 12.4

1.0 32.7

0.9 14.3

3.7 12.0

7.8 26.3

6.8 14.7

6.2 15.2

3.6 16.1

6.7 15.2

3.3 10.6

0.1 11.5

9.1 6.9

6.7 5.5

5.1 10.6

4.4 6.5

3.7 5.5

0.8 2.3

1.5 8.8

2.9 3.7

る世帯」で

差異 40.2

いない世帯

て環境をか

から一定の

学生以下の子

20歳代 30歳

131

57.3

61.8

38.2

45.0

42.7

23.7

19.8

16.8

19.8

17.6

16.8

23.7

13.0

11.5

12.2

12.2

9.2

3.8

3.8

0.0

0.8

0.8

年齢

では「子育

2 ポイント

」よりも

かなり重視

の評価を得

子の有無）

歳代 40歳代

255 36

64.7 59.

56.9 56.

52.5 55.

63.9 41.

24.3 28.

17.6 27.

23.1 23.

17.6 19.

21.2 18.

22.0 14.

13.3 16.

12.5 15.

9.8 16.

12.2 10.

10.2 12.

6.3 6.

5.1 3.

4.7 3.

3.1 3.

0.8 1.

1.2 0.

2.4 3.

育て環境」

ト）となっ

多く（差異

視している

得ていると

 

（単

代 いる

60 440

.7 58.2

.1 55.7

.0 51.1

.4 63.4

.9 20.2

.2 21.1

.3 27.3

.4 23.0

.6 20.5

.2 22.0

.9 14.8

.8 13.6

.4 10.2

.0 9.3

.2 8.9

.4 5.0

.3 3.6

.6 3.9

.3 3.4

.4 0.9

.8 2.3

.1 2.7

小学生以下

が 63.4％

っている。

異 12.3 ポ

ると傾向と

といえる。

単位：％）

いない

513

62.6

58.9

40.0

23.2

39.2

21.6

15.0

17.9

16.8

12.5

17.2

17.9

15.2

12.5

12.1

8.6

8.0

4.9

4.3

1.6

2.9

2.5

下の子

％

ポ
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（７）市の魅力【職員・市民】  

 「市職員の考える白井市の魅力」と、「市民の考える白井市の魅力」（それぞれ上

位 10 項目）をみる。  

 「職員」が突出して魅力と感じている「地元産の農産物（ 65.6％・第 1 位）」につ

いては、「市民」では 8 位（ 24.0％）とギャップが大きくなっている。  

 そのほか、「職員」では「都市と自然の調和（ 52.8％・第４位）」に魅力を感じてい

るが、「市民」では 12 位（ 9.5％）とあまり魅力を感じていない。一方、「市民」で

は「買い物の場（ 24.3％・第７位）」に比較的魅力を感じているが、「職員」では 14

位（ 6.7％）とあまり魅力を感じていない。  

 なお、その他の 8 項目は、順位に違いはあるが、共通している。  

 

図表 9 職員・市民の考える白井市の魅力（上位 10 項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位
職員の考える

白井市の魅力
市民の考える

白井市の魅力

地元産の農産物 閑静な住宅・住宅地の景観

65.6％ 32.7％

東京など大都市へのアクセス 成田・羽田空港へのアクセス

59.5％ 31.1％

自然環境・里山 緑道・並木道

59.0％ 26.4％

都市と自然の調和 自然環境・里山

52.8％ 26.2％

成田・羽田空港へのアクセス 子育て環境

50.8％ 25.6％

閑静な住宅・住宅地の景観 公園

32.3％ 24.9％

子育て環境 買い物の場

29.2％ 24.3％

緑道・並木道 地元産の農産物

26.2％ 24.0％

公園 東京など大都市へのアクセス

25.6％ 21.4％

教育・文化施設 教育・文化施設

23.1％ 10.3％

※赤字は片方にしかない項目

4

3

2

1
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7

6
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回答数

閑静な住宅・

成田・羽田空

緑道・並木道

自然環境・里

子育て環境

公園

買い物の場

地元産の農産

東京など大都

教育・文化施

医療・介護・福

都市と自然の

将来の発展性

レジャー・スポ

公共交通機関

市の賑わい

市の歴史・伝

産業・雇用の

まち全体のブ

芸術・文化の

その他

※網掛けは上

住地の魅

の魅力につ

」と「印西

里山」、「子

鎌ケ谷市」

その他の市

していない

・住宅地の景観

空港へのアクセ

道

里山

産物

都市へのアクセ

施設

福祉

の調和

性

ポーツの場

関

伝統

の場

ブランドイメージ

の振興

上位５項目

力【市民

ついて、そ

西市」は上

子育て環境

」、「千葉市

市とはあま

い。  

図表 10  

白
井
市

1,023

観 32.7

セス 31.1

26.4

26.2

25.6

24.9

24.3

24.0

セス 21.4

10.3

10.2

9.5

5.2

4.9

3.3

1.8

1.4

1.3

ジ 0.5

0.5

2.9

・市外】

それぞれ地

位５項目

境」）が一

市」、「八千

まり一致が

居住地の魅

市
外

県
内

1,000 800

39.3 40.8

33.5 36.5

18.4 16.6

18.7 20.6

23.6 22.0

34.7 33.0

56.2 58.4

19.5 22.4

59.9 58.4

10.1 8.6

18.9 17.4

28.2 28.4

17.1 18.6

15.5 15.3

44.0 43.1

21.1 21.0

12.6 12.9

7.4 6.9

13.9 12.4

5.0 4.5

2.4 2.4

10 

地域・市区

中３項目

致している

千代市」と

が見られず

魅力（地域

県
外

船
橋
市

200 109

33.5 27.5

21.5 29.4

25.5 4.6

11.0 11.0

30.0 14.7

41.5 24.8

47.5 72.5

8.0 19.3

66.0 67.9

16.0 7.3

25.0 22.0

27.5 22.0
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16.5 18.3
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21.5 33.0

11.5 10.1

9.5 8.3

20.0 18.3

7.0 2.8

2.5 0.0

区町村別に

（「成田・羽

る。また、

となってい

ず、横浜市

・市区町村

鎌
ケ
谷
市

松
戸
市

柏
市

100 100 1

42.0 45.0 3

50.0 24.0 1
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20.0 9.0 2
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村別） 
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印
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市

市
川
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2.0 46.2 7
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00 100 10
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（９）市外住民のニーズからみる白井市の魅力の位置づけ【市民・市外】  

 「市民の考える白井市の魅力」と、「市外住民が住みたいまちの魅力」を比較・図

示した。  

 

図表 11  市民の考える白井市の魅力と市外住民が住みたいまちの魅力 
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芸術・文化の振興

閑静な住宅・住宅地の

景観

医療・介護・福祉

市の賑わい

地元産の農産物

将来の発展性

都市と自然の調和

東京など大都市への

アクセス

成田・羽田空港へのア

クセス

まち全体のブランドイ

メージ

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

市民の考える白井市の魅力

市
外
住
民
の
考
え
る
住
み
た
い
ま
ち
の
魅
力

Ａ.居住ニーズに合った魅力

Ｂ.白井市独自の魅力

Ｃ.白井市に足りない魅力

（平均）

（平
均
）

Ｄ.その他の魅力



12 
 

 魅力を４区分した結果を以下の表にまとめ、各区分において、その方向性を示し

た。A と B は対外的に発信していくもの、C と D は魅力の向上（または市内への浸

透）を図るものに大きく区分できる。  

『 A.居住ニーズに合った魅力』は、市外住民の住みたいまちの魅力として高く、

また市民の白井市に対する評価が高いため、優先的に発信すべきと言える。  

 『 B.白井市独自の魅力』は、市外住民の優先順位は低いものの、白井市の魅力と

しての評価は高いため、白井市ならではの魅力として、『 A』と合わせて発信するこ

とで、訴求力の底上げにつながると考えられる。  

 『 C.白井市に足りない魅力』は、市外住民の優先順位は高いが、市民の魅力とし

ての評価が低いものである。これらは、発信する前に、魅力向上に取り組むべき項

目と考えられる。なお、魅力として市民に伝わっていないと考えられるものは、そ

の伝え方も考えなければならない。  

 『 D.その他の魅力』は、市外住民の優先順位が低く、かつ市民の魅力としての評

価が低い項目である。これらは魅力向上に取り組むべきであるが、ニーズを踏まえ、

優先順位としては『C』を優先すべきと言える。  

 

区分 アンケート項目 方向性 

市
内
外
へ
発
信
し
て
い
く
魅
力 

A.居住ニーズに合っ

た魅力 

○閑静な住宅・住宅地の景観 

○子育て環境 

○買い物の場 

○東京など大都市へのアクセス 

居 住 ニ ー ズ と 合 致 し

ており、優先的に市内

外 へ 発 信 す べ き 魅 力

【優先】 

B.白井市独自の魅力 ○成田・羽田空港へのアクセス 

○緑道・並木道 

○自然環境・里山 

○公園 

○地元産の農産物 

『 A.居 住 ニ ー ズ に 合

っ た 魅 力 』 と 合 わ せ

て、本市に住むことに

よ る 付 随 的 な 魅 力 と

して発信【後順位】 

区分 アンケート項目 方向性 

向
上
し
て
い
く
べ
き
魅
力 

C.白井市に足りない

魅力 

○医療・介護・福祉 

○都市と自然の調和 

○将来の発展性 

○公共交通機関 

魅 力 向 上 に 向 け て 取

り 組 ん で い く べ き 項

目【優先】 

D.その他の魅力 ○教育・文化施設 

○レジャー･スポーツの場 

○市の賑わい 

○市の歴史・伝統 

○産業・雇用の場 

○まち全体のブランドイメージ 

魅 力 向 上 に 向 け て 取

り 組 ん で い く べ き 項

目【後順位】 
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しろいの梨

白井市文化センタ
リウム・郷土資料

なし坊ファミリー

白井市ふるさとま

桜並木・ケヤキ並

白井市民プール

千葉ニュータウン

ＪＲＡ競馬学校

白井梨マラソン大

白井運動公園

北総鉄道・駅

田園風景

白井総合公園

しろいの野菜

しろいふるさと大使
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下総台地

白井スポーツフェス

しろいの自然薯

お寺・神社

白井工業団地

農産物直売所やお

充実した生活イン

商業施設・小売店

じねんじゃー

しろいの米

そろばん博物館

※「○」は関係する

※太枠内は、「需

魅力発信

の「需要に

民アンケー

がある」か

魅力を具体

れの魅力に

りである。

項目で「愛

・住宅風景

となる。  

図表

愛
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誇
り
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％

）
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ター・プラネタ
館・図書館
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ると考えられる魅力

要に合った魅力」と「潜

を具体化す
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体的に発信

に関して、

。例えば、

愛着・誇り

景」等を用

 12  愛着
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○ ○
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○ ○
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住宅・住

の多い
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ク
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○ ○
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宅地の景

「桜並木・

くことで、

白井市の魅

教
育
・
文
化
施
設

医
療
・
介
護
・
福

祉

都
市
と
自
然
の
調

和

○

○

○

○ ○

○

の。

の発信を具

等（全 27 項

誇りがあ

な候補に

産物・イベ

観」を発信

ケヤキ並

市民の思

魅力の関連

将
来
の
発
展
性

レ
ジ

ャ
ー

・
ス

ポ
ー

ツ
の
場

公
共
交
通
機
関

○

○

○

○

○

○

○

○

○

具体化する

項目）につ

ある」と感

挙げられ

ベント・施

信するので

並木」や「

思いに沿っ

 

市
の
賑
わ
い

市
の
歴
史
・
伝
統

産
業
・
雇
用
の
場

興

○

○

○

○ ○

○

○

○

○

○

○

○ ○

○

○

○

○

る方向性と

ついて「愛

感じている

る。  

施設等は以

であれば、

「千葉ニュ

った白井の

芸
術
・
文
化
の
振

興

白
井
市
全
体
の
ブ

ラ
ン
ド
イ
メ
ー

ジ

○

○

○

○

○

○

○

○

○

愛

以

、

の



 

（１１）

 「職員の

たいまちの

どものい

 「PR す

セス」が

考える市の

ちの魅力」

 また、「

ている。  

 前述（

「都市と

として一考

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9

10

順位

3

4

5

6

7

8

1

2

PR すべき

の考える

の魅力」の

る世帯」に

すべき魅力

２位となっ

の魅力」に

」には、全

「教育・文

８）のとお

自然の調和

考する必要

図表 13  P

子育て

44.6

東京など大都
アクセ
42.6

都市と自然

40.0

自然環境

31.3

成田・羽田空
アクセ
26.7

地元産の

24.1

医療・介護

23.6

下総台地・地
定

23.1

教育・文化

21.0

閑静な住宅
の景
13.8

職員の考

PRすべ

き魅力【職

PR すべき

の上位 10

にも注目し

力」につい

っている。

には 10 位

全体で 5 位

文化施設」

おり、評価

和（C 区分

要がある。

PR すべき魅

環境

％

都市への
セス
％

然の調和

％

境・里山

％

空港への
セス
％

農産物

％

護・福祉

％

地盤の安
定

％

化施設

％

宅・住宅地
景観

％

考える

き魅力

職員・市民

き魅力」・

項目につい

した。  

ては、「子

また、３

位以内に入

位、子ども

は低順位

価の平均値

分）」や「教

 

魅力・市民

閑静な住宅
の景観
32.7％

成田・羽田空
アクセ
31.1％

緑道・並

26.4％

自然環境

26.2％

子育て環

25.6％

公園

24.9％

買い物の

24.3％

地元産の農

24.0％

東京など大都
アクセ
21.4％

教育・文化

10.3％

市民の考

市の魅

14 

民・市外】

「市民の考

いて比較す

子育て環境

３位に「都

入っていな

ものいる世

ながらも全

値に基づき

教育・文化

民の考える市

・住宅地
観
％

空港への
セス
％

並木道
東

％

境・里山

％

環境

％

園

％

の場

％

農産物

％

都市への
セス
％

化施設

％

考える

魅力

 

考える市の

する。また

境」が１位

都市と自然

ない。一方

世帯でも 6

全ての区分

き市の魅力

化施設（D

市の魅力と

全体

買い物の

54.4％

公共交通

48.7％

東京など大都
アクセス
47.7％

医療・介護

41.1％

都市と自然

32.7％

閑静な住宅・
の景観
31.9％

子育て環

27.7％

将来の発

25.9％

公園

20.5％

教育・文化

19.9％

市外・

魅力」と

た、市外住

位、「東京な

の調和」

で、「市外

位となっ

分において

を A～D

D 区分）」も

市外住民ニ

体 子

の場

％

通機関

％

都市への
ス

％

護・福祉

％

の調和
東

％

・住宅地
観
％

環境
閑

％

発展性

％

％

化施設

％

住みたい

、「市外住

住民につい

など大都市

があるが

外住民の住

ている。

て 10 位以

に区分し

も PR して

ニーズ 

子どものいる

子育て環

55.4％

買い物の

48.2％

医療・介護・

44.0％

公共交通機

40.2％

東京など大都
アクセス
35.5％

都市と自然の

34.3％

閑静な住宅・
の景観
30.5％

公園

28.0％

将来の発展

27.1％

教育・文化

25.8％

まちの魅

住民の住み

ては、「子

市へのアク

、「市民の

住みたいま

 

以内となっ

ているが、

ていくもの

る世帯

環境

％

の場

％

・福祉

％

機関

％

都市への
ス

％

の調和

％

住宅地
観
％

％

展性

％

化施設

％

力

み

子

の

ま

っ

、

の



 

（１２）

 市外住民

などは高い

と半数以下

２割となっ

 また江戸

 市外へ

の特徴・魅

転入者の多

市外住民

民の白井市

いものの、

下に留まり

っている。

戸川区は

の情報発信

魅力、移住

多い市区町

の白井市の

市の認知度

、隣接市で

り、さらに

 

14.1％、横

信の際には

住支援制度

町村を優先

の認知度

度をみると

であり、か

に県内の「

横浜市は 6

は、どの段

度など）、対

先するなど

図表 14 

15 

【市外】

と、「鎌ケ谷

つ転入者

「千葉市（

6.0％と、

段階の情報

対象地域に

どの選択が

 白井の認

谷市（ 86.0

の割合が最

20.0％）」

県外では

報発信から

による認知

が必要とな

知度 

0％）」や「

最も多い

や「市川

さらに低

ら始めるか

知度の差を

る。  

「印西市（

「船橋市」

川市（ 20.0

くなってい

か（名前や

を考慮しつ

85.8％）」

で 38.6％

％）」では

いる。  

や場所、市

つつ、かつ

％

は

市

つ

 



 

（１３）

市外への

が 51.8％

外での PR

 まずは人

が必要とな

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 属性別

や電車・バ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

駅や電
スター

大型商
ター等

市外で
の実施

市のホ
充実

新聞・

ＷＥＢ

国道1
看板等

その他

市外への

の広報活動

と最も多

R イベント

人の集まる

なる。  

（性別・年

バス内にポ

数

電車・バス内に
ー等を掲示

商業施設内に
等を掲示

でのＰＲイベン
施

ホームページの

雑誌広告

Ｂ広告

6号等の道沿
等を設置

他

駅や電

大型商

国道1

広報活動

動の方法に

く、次いで

ト等の実施

るところに

図

年齢別・小

ポスター等

図表 

男性

37

にポ
50.

にポス
32.

ント等
33.

の
23.

21.

23.

沿いに
19.

13.

性

電車・バス内にポス

商業施設内にポス

市外でのＰＲイベ

市のホーム

新

6号等の道沿いに

【市民】

についてみ

で「大型商

施（ 32.9％

にポスター

図表 15  市

小学生の子

等を掲示」

16  市外へ

女性

77 610

.4 55.6

.1 36.1

.7 34.1

.1 27.2

.0 23.0

.9 20.8

.1 11.6

.0 11.1

性別

0

スター等を掲示

スター等を掲示

ベント等の実施

ムページの充実

新聞・雑誌広告

ＷＥＢ広告

に看板等を設置

その他

未回答

16 

みると、「駅

商業施設内

％）」がほぼ

ー等を設置

市外への広

子の有無別

が最も多

への広報活

15～19歳 20

220

48.6

21.4

30.5

16.4

26.4

27.7

18.6

9.5

24.8

21.5

21.4

14.0

11.4

3.2

0% 10% 20

駅や電車・

内にポスタ

ぼ同率とな

置し、日常

報活動 

別）にみる

多くなって

動・属性別

0歳代 30歳代

132 26

61.4 57

36.4 44

36.4 33

24.2 29

21.2 19

24.2 19

15.9 11

12.9 11

年齢

33.3

32.9

8

0% 30% 40%

バス内に

ー等を掲

なっている

常生活の中

ると、どの

いる。  

別 

代 40歳代

68 360

7.8 50.6

4.4 35.0

3.6 35.6

9.9 29.2

9.8 21.4

9.4 20.0

1.6 13.6

1.9 12.8

51.8

% 50% 60%

(n=1,023)

ポスター等

掲示（ 33.3

る。  

中で目に触

の属性区分

（単位

いる い

456

52.0

37.1

34.9

29.2

21.9

19.3

12.3

11.8

小学生以下

%

等を掲示」

％）」、「市

触れること

分でも「駅

位：％）

いない

514

55.1

32.5

33.5

22.2

22.4

24.7

16.7

12.1

下の子

」

市

駅



 

 一方、情

と過半数で

し、「市民

 シティ

ることと

ことが理想

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別には

的に行うべ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

市内外
に行う

市外よ
信を強

市民よ
信を強

あまり
必要は

その他

情報発信の

であるが、

民より市外

プロモーシ

ともに、後

想的である

は「女性」

べき」がや

数

外に向けて積極
うべき

より市民向けに
強化すべき

より市外向けに
強化すべき

り積極的に進め
はない

他

の方向性に

、「市外よ

外向けに発

ションの必

後述するＳ

る。  

図

、年齢別

やや多くな

図表 

男性

38

極的
46.

に発
31.

に発
4.

める
14.

3.

性

ついては

り市民向け

信を強化

必要性や、

ＳＮＳ等の

図表 17  情

には「 30

なっている

18  情報発

女性 1

0 606

8 55.8

3 28.9

5 4.3

2 6.6

2 4.5

性別

17 

、「市内外

けに発信を

すべき」は

市民・市

の活用によ

情報発信の

歳代」や

る。  

発信の方向

15～19歳 20

222

46.4

25.7

5.4

17.1

5.4

に向けて積

を強化すべ

は 4.2％と

市外向けの

より、情報

方向性 

「 40 歳代

性・属性別

歳代 30歳代

130 26

46.2 56

35.4 31

3.8 3

10.0 6

4.6 2

年齢

積極的に行

べき」が 2

となった。

の情報発信

報発信につ

代」で、「市

別 

代 40歳代

68 360

6.0 55.8

.7 28.3

3.7 4.2

6.0 7.8

2.6 3.9

行うべき」

28.7％であ

 

信について

ついて協働

市内外に向

（単位

いる い

455

55.2

29.9

3.3

8.8

2.9

小学生以下

が 50.6％

あるのに対

て理解を得

働が行える

向けて積極

位：％）

いない

514

49.6

29.8

4.9

10.7

5.1

下の子

％

対

得

極



 

（１４）

 市の情報

で「家族

 一方、「

余地があ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市の情報

（ 32.6％）

下の子の有

いない、ま

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共

議会

白井

なし

しろ

地域

白井

家族

広報

回答

その

普段

ケー

広報

市の情報

報を得る手

・友人・知

「普段は目

る。  

報を得る手

）」、年齢別

有無では

または関心

地

しろ

広報しろ

共施設の掲示板

会だより

井市役所

坊Twitter

いメール配信サ

域の新聞やミニコ

井市ホームペー

族・友人・知人

報しろい

答数

の他

段は目にしない

ーブルテレビ

報しろい以外の市

を得る手段

手段をみる

知人（ 30.

にしない

図

手段を属性

別には「 1

「いない

心が低い状

図表 2

広報

家族・友人

白井市ホーム

地域の新聞やミニ

ろいメール配信サ

議会

公共施設の掲

なし坊T

白井市

ろい以外の市の発

ケーブル

普段は目に

そ

未

男

板

サービス

コミ誌

ージ

市の発行物

段【市民】

ると、「広報

7％）」、「

」が 22.9

表 19  市

性別にみる

5～ 19 歳

（ 30.2％）」

状況にある

20  市の情

7.0

6.0

5.0

5.0

4.7

3.4

1.6

3.5

4.4

0%

報しろい

人・知人

ページ

ニコミ誌

サービス

会だより

掲示板

Twitter

市役所

発行物

ルテレビ

にしない

その他

未回答

男性 女性

374 60

40.9 60.

31.6 32.

20.9 24.

15.2 22.

5.3 8.

8.0 5.

3.7 6.

4.0 6.

5.6 4.

3.2 3.

1.3 1.

32.6 18.

3.2 4.

性別

18 

】  

報しろい」

白井市ホー

％となって

の情報を得

ると、「普段

（ 44.7％）

」が、それ

る。  

報を得る手

22.0

18.8

22.9

10% 20%

15～19歳 2

1 215

2 17.7

1 30.2

3 8.8

3 6.5

7 0.9

2 1.4

2 1.9

0 14.4

5 3.3

8 1.4

8 1.9

5 44.7

0 3.3

」が 50.4％

ームページ

ており、市

得る手段 

段は目にし

）」や「 20

れぞれ３割

手段・属性

30.7

30% 40%

20歳代 30歳代

130 2

40.0 62

35.4 38

16.2 26

17.7 22

3.1 10

4.6 6

5.4 5

5.4 3

5.4 5

4.6 4

0.8 1

33.1 17

3.8 4

年齢

％で半数と

ジ（ 22.0％

市内での情

しない」は

0 歳代（ 3

割を超え、

別 

50.4

% 50% 6

(n=1,023)

代 40歳代

65 358

2.6 70.7

8.9 26.8

6.8 31.6

2.3 26.0

0.2 10.9

6.4 8.9

5.7 7.0

3.0 1.4

5.3 5.6

4.5 3.9

1.9 1.7

7.0 14.0

4.9 3.1

となってお

％）」と続い

情報発信力

は、性別に

33.1％）」、

市の情報

60%

（単位

いる いな

455

64.0 4

32.7 3

27.0

19.6

11.6

6.4

6.4

3.5

2.9

3.5

1.5

16.7 3

3.7

小学生以下の

おり、次い

いている。

力は高める

には「男性

小学生以

報が届いて

：％）

ない

503

43.5

31.8

19.7

19.9

3.6

6.0

4.2

6.8

6.8

3.8

1.8

30.2

3.8

の子

い

。 

性

以

て



 

（１５）

SNS の

（ 63.3％）

～ 19 歳」

きな差異が

今後は、

況は年齢

しても、複

ある。ＳＮ

ュ型通知

える機能）

る活用を検

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 なお、市

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

利用して

Instagr

Facebo

Twitter

Youtub

LINE

回答数

回答数

LINE

Youtube

Faceboo

Twitter

Instagra

その他

利用して

SNS の活

の利用状況

）」である

が 74.6％

が生じてい

、ＳＮＳ等

によって異

複数のチャ

ＮＳ等には

による発信

）や、ユー

検討すべき

市外住民の

他

ていない・わか

ram

ook

r

be

数

e

ok

am

ていない・わから

用【市民

況について

が、他の

％であるの

いる。  

等による情

異なってい

ャネルを用

は登録（「

信力（情報

ーザーによ

きである。

図表 21  

の SNS 等

図表 22  

男

7

5

3

3

1

1からない

男性

4

3

2

2

らない 3

】  

みると、

年齢層で

に対し、

情報発信の

いる。ＳＮ

用いて幅広

フォローす

報を新規発

よる拡散も

 

SNS 等の利

の利用状況

SNS 等の利

性 女性

388 622

73.7 78.9

52.6 42.9

38.7 30.4

30.2 27.3

14.2 18.5

16.5 14.6

2.1 3.4

性別

性 女性

497 503

47.3 66.6

35.4 30.4
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ＮＳ等の活

広い世代が

する」や

発信・更新

も期待でき

利用状況・

況において

利用状況・

15～19歳

2 228

9 86.8

9 67.1

4 74.6
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2.9 1.

歳代 40歳代

332 358

59.3 42.2

32.2 21.2

29.5 24.9

23.2 17.0

8.4 5.0

0.3 1.

23.8 39.9

INE」は

「Twitter

歳代」は 1

ービスごと

じ情報を発

にすること

がある上

ーザーに自

信ツールと

一致してい

（単

代 いる

1 466

3 76.6

2 45.3

1 24.7

9 29.4

2 13.7

7 15.7

6 1.7

小学生以

（単

いる

8 361

2 61.8

2 23.8

9 27.4

0 17.7

0 6.6

1 0.6

9 28.0

子どもの

「 40 歳代

r」は「 15

5.1％と大

との利用状

発信すると

とが重要で

上、プッシ

自動的に伝

として更な

いる。  

単位：％）

いない

527

77.6

48.4

41.9

27.7

19.9

14.6

4.0

下の子

単位：％）

いない

639

54.3

38.0

33.6

37.1

13.1

0.8

25.7

有無

代

5

大

状

で

シ

伝

な



 

 市民の

く、次いで

となってい

ならば発信

関連させた

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

その他

ＳＮＳを利

ＳＮＳ上の

驚いたと

面白い・

珍しい・貴

季節を感

きれい・美

美味しそ

SNS 等で

で「きれい

いる。特に

信したい

た市の情報

図

利用していない・

のイベント時(フォ

ところ（もの）

笑えると感じたと

貴重と感じたとこ
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図表 23  S

わからない

ォトコンテストなど）
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4.9 4.1
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小学生以
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（１６）白井市のイメージカラー【市民】  

 白井市のイメージカラーをみると、「梨の色（ 53.5％）」が半数を超えて最も多く、

次いで「緑色（ 27.7％）」、「白色（ 24.7％）」、「黄色（ 21.7％）」となっている。  

 選択理由をみると、『梨』＝「梨の色・黄色・橙色」、『自然』＝「緑色・黄緑色」

など、同じ理由でも選んだ色が分かれるケースが散見された。  

 情報発信の媒体を問わず、「ある色＝白井市のイメージ」と結び付けられることで、

発信力の強化につながるため、イメージカラーの設定と継続使用も情報発信の際に

は検討すべき点である。  

図表 24  白井市のイメージカラー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      【参考：選択理由（主なもの・上位７色）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

梨の色
◆白井の梨はおいしいから
◆梨が特産品だから

緑色
◆自然が多く残っている
◆梨畑・田・森などが多い

白色
◆「白」井だから
◆市の名前から

黄色
◆梨の生産が盛んだから
◆梨の色はこっちのイメージ

黄緑色
◆緑が多いから
◆里山が多く、自然豊かな地であり、新緑のイメージ

青色
◆青空が見える所が多いから
◆ナッシー号の色だから

桃色
◆464号線の桜が綺麗だから
◆白井市に来て桜の多さに驚いたから

53.5 

27.7 

24.7 

21.7 

19.8 

19.1 

16.3 

5.8 

4.3 

3.9 

3.1 

1.5 

0.5 

1.1 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

梨の色

緑色

白色

黄色

黄緑色

青色

桃色

橙色

茶色

灰色

赤色

黒色

紫色

その他

不明 (n=1,023)


